23.03.2020

Temat: Objetos$¢ graniastostupa.

Objetosé prostopadloscianu o wymiarach: a, b, ¢
wyraza sie za pomoca wzoru: V = abc.

Cwiczenie 1

Dane sa prostopadlosciany P, i P, o wymiarach:
P;: 15 em x 2 dmm x 10 em,

P5:0,12mx 1,2 dm x 22 cm.

Ktory z nich ma wieksza objetos¢?

Cwiczenie 2
Do dwoch akwariow (rysunki A i C) wrzucano ten sam kamien (rysunki B
1 D). Za kazdym razem kamien byt calkowicie zanurzony w wodzie. Oblicz z.
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Objetosé szescianu o krawedzi a wyraza sie za pomoca
wzoru: V = a’.
Objetosé przedstawionego obok szescianu jest réwna 27 cm®.
a=3cm

Cwiczenie 3
Oblicz objetos¢ szescianu, jesli:
a) jego pole powierzchni calkowitej jest réwne 1,5 dm?,

b) przekatna jego Sciany bocznej ma diugose 4 dm.
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Objetosé dowolnego graniastostupa wyraza sie za pomoca wzoru:
V=F,-H
gdzie P, jest polem podstawy graniastostupa, a H — jego wysokoscia.

Przykiad 1
Oblicz objetosé graniastostupa prawidlowego trojkatnego o wymiarach poda-
nych na rysunku.
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Cwiczenie 5
a) Oblicz objetos¢ graniastostupa prawidlowego szeSciokatnego, ktorego kra-
wedz podstawy ma diugosé 12 em, a wysokosé jest rowna 15 cm.

b) Podstawa graniastostupa prostego jest trojkat prostokatny, ktorego prze-
ciwprostokatna ma diugosé 13 cm, a jedna z przyprostokatnych — 7 cm. Oblicz
objetos¢ tego graniastostupa, jesli jego wysokosé jest rowna 25 cm.

ZADANIA

1. Podstaws graniastoshupa prostego jest trapez o bokach dhigosci: 4 em,
4 cm, 4 cm i 8 em. Oblicz objetosé tego graniastostupa, jesli jego wysokosé
jest rowna 7 cm.

Prosze o rozwigzanie zadan w zeszycie przedmiotowym.



